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大正中学校教育目標 

未来に向かって心豊かにたくましく生きるために 

〇 自らの生き方を創りだし、より広く・より深く考え、課題解決に向けて粘り強く取り組

む力をつけます。（知・開） 

〇 互いの違いを認め合い、思いやりの心を持ち自他の生命と人権を大切にします。（徳・体） 

〇 あいさつを大切にし、社会への視野を広げ、地域や社会に貢献できるようにします。

（公・開） 

 

身近な平和を考える 
校長 木村 達洋 

 
平和とは何か。どうしたら平和になるのか。 

 これらは私たちが平和学習を通して向き合ってきた
“問”です。 
 学習の中で私たちは誰かが大きな一歩を踏み出し
てくれる事を待つのではなく、たとえ小さくとも自分たち
一人ひとりが、実践できる事を積み重ねていく事が平
和につながるのだと考えるようになりました。 
 そこで私たちは、日々の５つの心構えを決め、今ここに平和を宣言し、行動に移していきます。 
 
 一つ、世界の現状に目を向けます。 
 ロシアのウクライナ侵攻をはじめ、今もなお、世界で戦争は繰り広げられています。こうした現状に目を向け、
知っていくこと。何も知らないままでいる事が一番あってはいけないのです。 
 二つ、身近な平和に感謝します。 
 毎日が平和である事。今までは当たり前すぎて、あまり意識したことがありませんでした。しかし世界で今も
戦争の恐怖の下暮らす人々が大勢います。今、平和な暮らしができている事に、私たちは、もっと感謝し
ていきます。 
 三つ、自分と異なる考えを受け入れます。 
 本当の強さとは、暴言や暴力ではなく、自分と異なる考えを受け入れられることだと考え、それを大切にし
ていきます。 
 四つ、相手を思いやって行動します。 
 相手の気持ちを考え、相手を傷つけたり、誤解されたりすることを減らし、みんなが過ごしやすい日々をつく
っていきます。 
 五つ、自分を振り返ります。 
 友達と意見がすれ違った時、相手を責める前に、自分に悪いところがなかったかを振り返ることができる
ようになりたいです。 
 
 私たちは以上のことを日々の心構えとし、そして、一日一日を大切にして、相手を尊重し、丁寧に生きてい
くことをここに誓います。 

横浜市立大正中学校 ３学年一同 

 

先日の修学旅行における、広島平和記念公園での「平和宣言」の内容です。すべて子ども

たちが考えたものです。「すごい！」の一言です。「平和」を考える視点が、戦争や原爆だけ

でなく、思いやりや多様性、自己の振り返りなど、「身近な平和」を考えていることが素晴ら

しいことだと感じます。 

大正中学校がこの「平和宣言」のもと、「だれもが」「安心して」「豊かに」生活できる学校

となることを心から願っています。子どもたちの底力に期待しています。 



3 年 修学旅行 広島・京都・奈良 
 ５月９日～１１日（火
～木）２泊３日で広島・
京都・奈良方面に３年生
が修学旅行に行ってきま
した。新横浜駅に朝７時
１５分に集合し、無事出発。３
日間天気にも恵まれました。 
広島駅に到着後、広島電鉄の路
面電車で平和記念公園へ移動

し、平和記念資料館に行き、資料
館の見学を行いました。これまで
の平和学習を進めてきた内容を振
り返り、時間をかけて見学をしま
した。 
その後、平和講演会を行い、被

爆体験者の方よりお話を伺いました。改めて平和についてしっかり
と考える時間となりました。次に公園内の原爆供養塔の前にて平和集会を行いました。集会
では、実行委員が中心となり平和宣言を皆で読み上げ、折鶴を

慰霊碑に奉納しました。生徒一人ひと
りが心を込めた集会となりました。 
バスにて広島駅まで戻り、夕食会場

「ひろしまお好み物語駅前ひろば」に
て、お好み焼きを食べ、その日のうち
に新幹線で京都のホテルへ移動しまし
た。 

二日目は、一日タクシーを利用して
の京都市内の班別行動です。事前の
計画を基本に、京都の伝統や文化・
歴史にふれることができたようで
す。夕食は、ホテルですき焼きを
いただき存分に満足できました。 
三日目最終日は、バスによる奈

良方面のクラス別行動を行いまし
た。 

１組はケーブルカーを利用
した石清水八幡宮、２組
は薬師寺、３組と個別級
は平等院、４組と個別級
は東福寺、５組は唐招提
寺を見学した後、全クラ
スが東大寺大仏殿・二月
堂などを見学しました。 

各クラス見学地は違いますが充実
した行動ができました。奈良公園では
鹿との出会いにドキドキしながら、全
クラスが昼食会場に集まり食事をと
った後に京都駅へ。一路新横浜駅へ向
かい、無事帰宅となりました。 
三日間、大きな病気やケガ、事件・

事故もなく無事終了することができ
たことが何よりでした。この経験を今後の学校生活に活かして

もらいたいと思います。修学旅行実行委員をはじめ生徒の皆さん、お疲れさまでした。 
 



   

２年 鎌倉遠足 

５月１２日（金）に２年生は、鎌倉への遠足を実施し

ました。生徒が考えた遠足のスローガン「皆友・より

友・鎌倉遠足 ～責任感をもって自主的に行動しよう

～」をもとに、班別自主活動を通して、歴史に触れる

とともに協調性やマナ

ーを意識し、仲間との

関わりを深めることを

目的に行いました。 

朝、大船駅に集合してチェックを受けてスタート。鶴岡八

幡宮、建長寺、円覚寺、銭洗弁財天、佐助稲荷、報国寺、鎌

倉宮、長谷寺、高徳院、小町通りなど、班ごとに計画した見

学場所に訪れました。

昼食は、チェックポイントを兼ねて「鎌倉子供婦人

会館」にて持参したお弁当を食べました。 

天気にも恵まれ、無

事終了し、楽しく校外

活動を行うことがで

きたようです。 

今回の遠足で得た

ことを、３年生で実施

する修学旅行に活かすとともに、これからの学校生活にもぜ

ひ活かしてほしいと思います。学級委員を中心に、皆さんお

疲れさまでした。 

 

 ４月２５日（火）６校時に、１年生へスマートフォ

ンの利用やネット・SNS などにおける犯罪防止のた

め、神奈川県警察少年相談員の   さんよりご講演

いただきました。 

 中学生になると多くの生徒がスマートフォンを持

ち、ネット環境に触れることが多くなります。そのよ

うな中、ネット犯罪の被害者や加害者になってしまう

ケースも増えています。また、いじめにつながる事案に発展してしまうこともあります。相

手と直接、顔を合わせないネットでのつながりだから、だまされたり、勘違いしたり、恐怖

に感じたりと、気がつかないうちに事態が悪化してしまうとのことです。特に、一度、ネッ

ト上に送信された個人情報や画像・動画は、犯人を逮捕できたとしても、完全に消去するこ

とが不可能だそうです。 

 「個人情報はのせない」「悪口、うそ、いいかげんな事を書かない」「ネットで知り合った

人には会わない」、３つのネット上のルールを守るように話がありました。ネット社会は「判

断力」「自制力」「責任力」の３つの力をつけて自分で守ることが大切との話でした。 

 ご家庭でのネットやスマートフォンについては、保護者の責任のもとでお子さんとルール

を確認していただくようにお願いします。便利な道具であることには間違いありませんが、

包丁などの刃物と同じように、危険な面を意識することが重要だと考えます。 

 



 

 

〇５月２６日（金）体育祭の日と５月３０日（火）及び６月１日（木）の予備日の３日間及

び６月１０日（土）は、昼食は必要ですが、学校給食は注文できません！ 

   普段学校給食をご利用いただいている方はご注意ください。上記の計４日間は、本校

の体育祭や土曜参観日の関係で学校給食の注文ができません。一括注文をしている場合

も注文できない日となっております。ご面倒をお掛けしますが、この４日間については、

お弁当をご持参いただくようにお願いします。ただし、「浜っ子弁当」の注文は可能で

す。 

 

○6月 2日（金）開港記念日について 

   横浜市立学校において、６月２日の横浜開港記念日は休業日としております。本校で
は、長期休業期間での設定と同様に、この日を「学校閉庁日」とし、学校に日直をおか
ずに教職員は勤務を要しない日としております。そのため、近日中に公式戦など大会等

を控えた場合を除き、部活動も実施いたしません。学校の電話についても、留守番電話
対応となりますので、ご連絡につきましては週明けの６月５日（月）以降にお願いしま
す。 

   なお、緊急の場合 は 、横浜市教育委員会南部学校教育事務所 ８４３－６４０８ へ、 
８時 30分から 17時 15分の間におかけください。 

 
 〇６月１０日（土）土曜参観日と６月１２日（月）の代休について 

年間予定でもお知らせをしておりますが、６月１０日（土）につきましては、午前中、
土曜参観日として保護者向けに授業参観を実施いたします。保護者の皆様へは別紙のご
案内通知をご確認ください。防犯上の観点から、ご来校される保護者の皆様は、「保護
者証」をご持参いただき、確認できるように身に着けてください。複数の保護者が来校

される場合は、受付時で対応をお知らせしますのでご確認ください。 
なお、土曜参観日の代休を１２日（月）としております。土曜日を授業日として実施

したことによる代休ですので、１２日（月）については、通常の土曜日と同様と考え、
特に部活動の活動において制限をしておりません。また、土曜日と同様の扱いとなるた
め教職員は休日扱いとなり、学校の電話についても、留守番電話対応となりますのでご
承知おきください。 

 

 

＜主な行事予定＞※状況によっては変更となる場合があります。 

5月２３日（火） 耳鼻科検診（１年全、２，３年対象者） 

  ２４日（水） 体育祭予行【予備 ２５日（木）】 

  ２６日（金） 体育祭 【予備① ３０日（火）、予備② ６月１日（木）】         

  ３１日（水） 歯科検診（３年） 

６月 ２日（金） 開港記念日による休み 

   ７日（水） 眼科検診（全学年） 

   ８日（木） 運動器検診（１年） 

   ９日（金） 学習相談（６校時） 

  １０日（土） 土曜参観授業（午前） さわやか運動（午後） 副教材費支払日 

  １２日（月） 代休 

  １４日（水） 歯科検診（２年） 

  １５、１６日（木、金）前期中間テスト 


